UFPR

UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANA
PROCESSO DE OCUPAGAO DE VAGAS REMANESCENTES

D

ANOS DE ORGULHO

INSCRIGAO

NUCLEO DE CONCURSOS

Prova Objetiva — 14/10/2018

TURMA NOME DO CANDIDATO

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUGOES ABAIXO:

110 — Ciéncias Contabeis

INSTRUCOES

Confira, acima, o seu numero de inscri¢do, turma e nome. Assine no local indicado.

Aguarde autorizagdo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a resolucdo das questdes,
confira a numeracao de todas as paginas.

Esta prova é constituida de 20 questdes objetivas.

Nesta prova, as questdes objetivas séo de mltipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre
na sequéncia a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

A interpretacdo das questdes é parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas perguntas
aos aplicadores de prova.

Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifiqgue se 0 nome impresso nele corresponde ao
seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova.

O cartao-resposta devera ser preenchido com caneta esferogréfica preta, tendo-se o cuidado de
ndo ultrapassar o limite do espago para cada marcacao.

Nao sera permitido ao candidato:

Manter em seu poder relégios e aparelhos eletrénicos ou qualquer objeto identificavel pelo
detector de metais. Tais aparelhos deverdo ser desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE
dentro do saco plastico, que devera ser acomodado embaixo da carteira ou no cho. E vedado
também o porte de armas.

Usar bonés, gorros, chapéus ou quaisquer outros acessorios que cubram as orelhas.

Usar fone ou qualquer outro dispositivo no ouvido. O uso de tais dispositivos somente sera
permitido quando indicado para o atendimento especial.

Levar liquidos, exceto se a garrafa for transparente e sem rétulo.

Comunicar-se com outro candidato, usar calculadora e dispositivos similares, livros, anotacoes,
réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

Portar carteira de documentos/dinheiro ou similares.

Usar oculos escuros, ressalvados os de grau, quando expressamente por recomendacgao
médica, devendo o candidato, entéo, respeitar o subitem 5.5.5 do Edital.

Emprestar materiais para realizacdo das provas.

Caso alguma dessas exigéncias seja descumprida, o candidato seré excluido do processo.

A duracao da prova é de 4 horas. Esse tempo inclui a resolugdo das questdes e a transcricdo das
respostas para o cartdo-resposta.
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10.

Ao concluir a prova, permane¢a em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde
autorizacéo para entregar o caderno de prova e o cartdo-resposta.

11. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.

DURACAO DESTA PROVA: 4 horas

Edital n° 10/2018 — UOVR/COPAP/NC/PROGRAD / UFPR

ORDEM

Conhecimentos

Especificos

O
RESPOSTAS

01 - 06 - 11 - 16 -

02 - 07 - 12 - 17 -

03 - 08 - 13- 18 -

04 - 09 - 14 - 19 -

05 - 10 - 15 - 20 -







01-

02 -

03 -

04 -

3/7

O objetivo da Contabilidade é:

a) aplicar a primazia da forma sobre a esséncia na geracéo de informagoes Uteis.

»b) prover seus usuarios de informacdes Uteis sobre o patrimbnio de uma entidade que possam auxilia-los no processo
decisorio.

c) permitir que os usuéarios avaliem a situagdo financeira e econdmica da entidade, mas sem que possam inferir sobre as
tendéncias futuras dessa entidade.

d) principalmente, o patrimdnio da entidade.

e) aplicar o principio da entidade, atribuindo valores maiores para o ativo € menores para 0 passivo.

Os proprietéarios, donos de um empreendimento, sdo chamados de:

a) ativos.

b) passivos.

c) equacdo contabil.
»d) acionistas.

e) administradores.

Normalmente, o Plano de Contas de uma empresa prestadora de servigos néo tera:

a) Caixa.

b) Imobilizado.

c) Contas a Pagar.

»d) Estoque de Produtos.
e) Contas a Receber.

Uma empresa adquire um barracéo nacidade de Sdo José dos Pinhais. O objetivo é alugar esse barracéo paraterceiros
e receber rendas com aluguéis, pois, devido a estudo efetuado por uma empresa de consultoria, essa regido é a que
proporcionara maior retorno ao montante do aluguel. Dessa forma, o imével deve ser classificado no seguinte grupo
do plano de contas:

a) Ativo imobilizado.

»b) Propriedades para investimentos.
c) Estoques.

d) Investimentos em controlada.

e) Receitas com aluguéis.

O Balancete de Verificagdo da Cia. Cairo em 31.12.x1, levantado antes do Encerramento do Exercicio, é referéncia para as
questdes 05 e 06.

BALANCETE DE VERIFICACAO EM 31.12.X1 - CIA. CAIRO

Conta Saldos

Devedor Credor
Adiantamento de Saléarios 30,00
Aplica¢gbes Financeiras 20,00
Caixa 60,00
Capital Social 360,00
Clientes a Receber 400,00
Custo das Mercadorias Vendidas 2.000,00
(-) Depreciagdo Acumulada - Veiculos 40,00
Despesas de Depreciagao 10,00
Despesas de Salarios 1.200,00
Fornecedores a Pagar 600,00
Mercadorias para Revenda 120,00
Obras de Arte 10,00
(-) Prejuizos Acumulados 25,00
Receita de Juros sobre Aplicagdes Financeiras 5,00
Receita de Vendas de Mercadorias 3.000,00
Salarios a Pagar 100,00
Tributos a Pagar 10,00
Veiculos 240,00
Total 4.115,00 4.115,00
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Levando-se em consideragcdo o Balancete de Verificagcdo em 31.12.x1 da Cia. Cairo, o total do Ativo é de:

a) 810,00.
»b) 840,00.
c)  850,00.
d)  865,00.
e) 880,00.

Levando-se em consideracdo as contas apresentadas no Balancete de Verificagdo em 31.12.x1 da Cia. Cairo, ao efetuar-
se o encerramento das contas de resultado, o resultado do exercicio sera:

a) lucro liquido de 1.795,00.
b) prejuizo de 165,00.

»c) prejuizo de 205,00.

d) lucro liquido de 210,00.
e) prejuizo de 230,00.

A Cia Comercial Lusitana Ltda. adquiriu a vista um lote de 1.000 unidades da mercadoria X, revendendo, em seguida,
50% desse lote, por R$ 100.000,00. A companhia esté sujeita, nas suas operagdes de compra e venda, a incidéncia do
ICMS a uma aliquota de 18%. O lucro bruto auferido pela companhia nessa transacgao foi de R$ 50.250,01. Levando em
consideracdo os dados apresentados, é correto afirmar:

a) O valor total da compra foi de R$ 63.499,98.

»b) O valor pago ao fornecedor foi de R$ 77.439,00.

c) O ICMS arecuperar na operacéo foi de R$ 18.000,00.

d) O custo das mercadorias vendidas na operacgéo foi de R$ 49.749,99.

e) O custo total de aquisigao das 1.000 unidades da mercadoria X foi de R$ 31.749,99.

Os registros contabeis de uma empresa apresentam, para determinado periodo, compras de R$ 2.000,00, devolucéo
de compras de R$ 100,00, receita de venda de R$ 3.000,00 e lucro bruto de R$ 1.200,00. Sabe-se, ainda, que o estoque
existente no inicio do periodo é de R$ 500,00. Levando em consideracao os dados apresentados, é correto afirmar que:

»a) o estoque final é de R$ 600,00.
b) o estoque final é de R$ 700,00.
c) o custo dos produtos vendidos é de R$ 1.900,00.
d) o custo dos produtos vendidos é de R$ 2.400,00.
e) o custo dos produtos vendidos é de R$ 1.000,00.

A Cia Brasil Ltda. apresentou no més de agosto de 2018 as seguintes informagdes acerca da folha de pagamento:

Salario bruto: R$ 40.000.

Adiantamento a empregados: R$ 20.000.
Contribuicéo para o INSS (empregador): 20%.
Contribuicdo para o INSS (empregado): 11%.

Imposto de Renda Retido na Fonte (IRRF): R$ 2.100.
Fundo de Garantia por Tempo de Servi¢o (FGTS): 8%.

Levando em consideragao os dados apresentados, o valor total das despesas de pessoal nesse més foi de:

a) 33.500.
b)  40.000.
»c) 51.200.
d) 55.600.
e) 57.700.

Com relagdo as contas do balango patrimonial, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

( ) Todo aumento do patrimdnio liquido representa obtencéo de lucro liquido.

( ) Osaldo do patrimbnio liquido de uma empresa é igual ao valor de mercado de suas agdes.

( ) Ofato contabil decorrente do recebimento de clientes de curto prazo causa no patrimdnio da empresa diminuicéo
do ativo circulante e do passivo circulante.

( ) Existem despesas e receitas que ndo sdo incluidas nos grupos de resultado e passam a integrar em determinados
periodos os grupos patrimoniais da empresa, em funcéo de definic6es decorrentes da competéncia do exercicio.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b) F-V-V-F.
) F-V-F-V.
»d)F—F—F-V.
e) V-F-V-F.
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11 - Considerando as Normas Brasileiras de Contabilidade emitidas pelo Conselho Federal de Contabilidade, assinale a
alternativa correta em relacao as caracteristicas estruturais do Balango Patrimonial.

12 -

13-

O Ativo Nao Circulante é subdividido em Ativo Realizavel a Longo Prazo, Investimentos, Imobilizado e Diferido.

O Passivo é subdividido em Passivo Circulante, Passivo Exigivel a Longo Prazo, Resultados de Exercicios Futuros e

a)
b) ProvisGes séo contas retificadoras do Passivo Circulante.
c)
Patrimdnio Liquido.
d)

Os Ativos Intangiveis de vida (til definida devem ser classificados como Despesas de Exercicios Seguintes, no Ativo ndo
Circulante, enquanto os de vida util indefinida devem ser classificados no Diferido, também no Ativo nado Circulante.

»e) Sdo componentes do Ativo Circulante: Clientes, Investimentos temporarios, Tributos a recuperar e Ativos nao circulantes

mantidos para venda.

Os componentes do ativo e do passivo exigivel de uma determinada empresa sao:

Disponibilidades 50.000
Estoques 60.000
Despesas antecipadas 30.000
Tributos arecolher 15.000
Fornecedores 55.000
Imobilizado 40.000
Empréstimos 35.000
Clientes 60.000

Considerando as informag¢des apresentadas acima, € correto afirmar que o valor do capital préprio e o valor do capital
de terceiros séo, respectivamente:

a) R$105.000 e R$ 105.000.
b) R$ 105.000 e R$ 135.000.
c) R$105.000 e R$ 240.000.

»d) R$ 135.000 e R$ 105.000.

e)

R$ 240.000 e R$ 105.000.

Considere as situagdes patrimoniais abaixo, apresentadas nos Balancos Patrimoniais da Companhia Alfa referentes
aos momentos 1 e 2, respectivamente:

Companhia Alfa
Balanco Patrimonial no Momento 1

ATIVO PASSIVO E PATRIMONIO LIQUIDO
Circulante 3.000 Circulante 2.000
Caixa e equivalentes de caixa 800 Fornecedores 800
Clientes 1.200 Empréstimos a pagar 800
Estoques 1.000 Contas diversas a pagar 400
N&o Circulante 3.000 Patriménio liquido 4.000
Terrenos 1.000 Capital social 3.000
EdificacBes 2.000 Reservas de lucros 1.000
Total do ativo 6.000 Total do passivo e PL 6.000

Companhia Alfa
Balanco Patrimonial no Momento 2

ATIVO PASSIVO E PATRIMONIO LIQUIDO
Circulante 3.400 Circulante 2.400
Caixa e equivalentes de caixa 200 Fornecedores 1.200
Clientes 1.200 Empréstimos a pagar 800
Estoques 2.000 Contas diversas a pagar 400
N&o Circulante 3.000 Patriménio liquido 4.000
Terrenos 1.000 Capital social 3.000
Edificagcbes 2.000 Reservas de lucros 1.000
Total do ativo 6.400 Total do passivo e PL 6.400

Assinale a alternativa em que é apresentado o langamento contabil que indica de forma correta a variagao patrimonial

ocorrida entre os momentos 1 e 2.

a) Débito: caixa e equivalentes de caixa, $ 600; Débito: fornecedores, $ 400; Crédito: estoques, $ 1.000.
» b) Débito: estoques, $ 1.000; Crédito: caixa e equivalentes de caixa, $ 600; Crédito: fornecedores, $ 400.
c) Débito: fornecedores, $ 400; Débito: estoques, $ 1.000; Crédito: caixa e equivalentes de caixa, $ 600.
d) Débito: estoques, $ 1.000; Débito: caixa e equivalentes de caixa, $ 600; Crédito: fornecedores, $ 400.
e) Débito: fornecedores, $ 400; Crédito: estoques; $ 1.000; Crédito: caixa e equivalentes de caixa, $ 600.
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14 - Sobre demonstragdes contabeis e elementos acessoérios, numere a coluna da direita de acordo com sua
correspondéncia com a coluna da esquerda.

1. Demonstragdes do Fluxo de Caixa. ( ) Tém por funcdo destacar e interpretar detalhes relevantes,

2. Demonstracdes do Resultado do informacgdes adicionais sobre fatos passados, presentes e
Exercicio. futuros, significativos nos negocios.

3.  Notas Explicativas. () Tém porfungdo propiciar umavisdo das movimentagdes das

4. Balanc¢os Patrimoniais. entradas e saidas de dinheiro realizadas pela empresa em

um periodo de tempo determinado.

( ) Tém por funcdo a evidenciacdo do lucro, confrontando as
receitas e despesas realizadas pela empresa em um periodo
de tempo determinado.

() Tém por funcdo evidenciar a situagdo financeira e
patrimonial da empresa em dado momento.

Assinale a alternativa que apresenta a numeragao correta na coluna da direita, de cima para baixo.

b) 3-2-1-4.
»c)3-1-2-4.
d 1-4-3-2.
e) 4-1-2-3.

15 - O texto a seguir é referéncia para a questao 15.

No dia 01 de marco de X1, a empresa Alfa S.A. realizou a compra de trés veiculos para suas atividades administrativas, no
valor de R$ 40.000,00 cada, a serem pagos em 40 parcelas iguais e mensais de R$ 3.000,00 sem juros, com a primeira parcela
vencendo em 01 de abril de X1. A empresa pretende utilizar os veiculos por cinco anos. Apds o periodo de uso, estima-se que
os veiculos serdo vendidos por R$ 10.000,00 cada um.

Desconsiderando os efeitos tributarios e considerando que a empresa Alfa S.A. utiliza 0 mesmo periodo do ano civil
como exercicio social, qual € o langamento contabil a ser realizado no momento de compra dos veiculos?

a) Débito — Veiculos (Ativo Nao Circulante - Imobilizado) — R$ 120.000,00.
Crédito — Contas a pagar (Passivo Circulante) — R$ 27.000,00.
Crédito — Contas a pagar (Passivo Nao Circulante) — R$ 93.000,00.

b) Deébito — Veiculos (Ativo N&o Circulante - Imobilizado) — R$ 120.000,00.
Crédito — Contas a pagar (Passivo Circulante) — R$ 93.000,00.
Crédito — Contas a pagar (Passivo Ndo Circulante) — R$ 27.000,00.

»c) Débito — Veiculos (Ativo Nao Circulante - Imobilizado) — R$ 120.000,00.
Crédito — Contas a pagar (Passivo Circulante) — R$ 63.000,00.
Crédito — Contas a pagar (Passivo Nao Circulante) — R$ 57.000,00.

d) Débito — Veiculos (Ativo Nao Circulante - Imobilizado) — R$ 120.000,00.
Crédito — Contas a pagar (Passivo Circulante) — R$ 120.000,00.

e) Débito — Veiculos (Ativo Nao Circulante - Imobilizado) — R$ 120.000,00.
Crédito — Contas a pagar (Passivo Circulante) — R$ 36.000,00.
Crédito — Contas a pagar (Passivo Nao Circulante) — R$ 84.000,00.

16 - O demonstrativo que apresenta situacdo econdmica ocorrida durante um exercicio social em uma organizagdo é:

a) o Balanco Patrimonial.

»b) a Demonstracéo do Resultado do Exercicio.

c¢) aDemonstracdo das Mutagbes do Patrimdnio Liquido.
d) aDemonstracdo dos Fluxos de Caixa.

e) o Balanco Social.

17 - Considere os valores a seguir:

Estoque Inicial R$ 1.200,00
Vendas R$ 2.250,00
Estoque Final R$ 1.800,00
Devolucéo de Vendas R$ 450,00
Compras R$ 1.600,00
Despesas Administrativas R$ 80,00
Despesas Financeiras R$ 320,00

Assinale a alternativa que apresenta a Receita Operacional Liquida da empresa.

a) R$ 400,00.
b) R$ 650,00.
c) R$ 800,00.
d) R$1.250,00.
»e) R$ 1.800,00.
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Considere o relatorio abaixo, extraido do sistema contabil da Alexandria Ltda., que informa as contas contabeis e seus
respectivos saldos:

Conta Saldo
Adiantamento a Fornecedores 500,00
Adiantamento de Clientes 400,00
Adiantamento de Salarios 300,00
(-) Amortizacdo Acumulada - Patentes 50,00
Caixa 2.315,00
Capital Social 2.000,00
Clientes a Receber 2.275,00
Contas a Pagar 80,00
Empréstimos 140,00
Encargos Trabalhistas a Pagar 415,00
Fornecedores a Pagar 1.075,00
Lucros Acumulados 445,00
Patentes 250,00
Salarios a Pagar 1.080,00
Tributos a Recuperar 45,00

Ao se levantar um Balancete de Verificagao, o total das contas com saldos devedores sera de:

a) 5.185,00.
b) 5.635,00.
»c) 5.685,00.
d)  6.085,00.
e) 8.130,00.

A respeito da demonstracédo de fluxo de caixa, numere a coluna da direita de acordo com sua correspondéncia com a
coluna da esquerda.

1. Empréstimos Obtidos. ( ) Atividade de Investimento.

2.  Recebimento de Vendas. ( ) Atividade de Financiamento proéprio.

3. Integralizacdo de Capital. () Atividade Operacional.

4. Aquisicdo de acdes de outras empresas. () Atividade de Financiamento de terceiros.

Assinale a alternativa que apresenta a numeracéo correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a) 1-3-2-4.
by 1-4-3-2.
»c)4-3-2-1.
d 3-2-1-4.
e) 4-2-3-1.

A sociedade Ltda. Isis&Lys apresentou as seguintes informagdes para a elabora¢cdo da Demonstracdo dos Fluxos de
Caixa:

Contas Saldo Anterior Débito Crédito Saldo Atual

Caixa e Equivalentes de Caixa | RS 50.000,00 | RS 175.000,00 | RS 150.000,00 | RS 75.000,00
Duplicatas a Receber RS 60.000,00 | RS 200.000,00 | RS 160.000,00 | RS 100.000,00
Estoque RS 85.000,00 | RS 90.000,00 | RS 75.000,00 | RS 100.000,00
Investimentos RS 72.500,00 | RS 70.000,00 | RS - RS 142.500,00
Imohilizado RS 150.000,00 | RS 35.000,00 | RS  7.000,00 | RS 178.000,00
TOTAL DO ATIVO RS 417.500,00 RS 595.500,00
Fornecedores RS 45.000,00 | RS 75.000,00 | RS 165.000,00 | RS 135.000,00
Salarios a Pagar RS 77.500,00 | RS 95.000,00 | RS 33.500,00 | RS 16.000,00
Contas a Pagar RS 30.000,00 | RS 64.500,00 | RS 90.000,00 | RS 55.500,00
Financiamentos - Longo Prazo | RS 110.000,00 | RS - RS - RS 110.000,00
Capital Social RS 155.000,00 | RS - RS 79.000,00 | RS 234.000,00
Lucro do Exercicio RS - RS - RS 45.000,00 | RS 45.000,00
TOTAL PASSIVO +PL R$ 417.500,00 R$ 595.500,00

A Variacdo em Duplicatas a Receber ocorreu devido a vendas a prazo, assim como recebimentos.
A Variacéo do Imobilizado decorreu de aquisicdes e depreciagao.

Considerando os dados fornecidos, o Caixa Gerado nas Atividades
Fluxos de Caixa, é de:

Operacionais, apurado na Demonstracao dos

a) R$ 13.000.
b) R$ 18.000.
c) R$ 25.000.
»d) R$ 51.000.
e) R$103.000.



